



扫码报微信
看更快资讯
鲁中晨报官方微信



新闻热线 3585000



天气预报
15日,晴到少云,南风3~4级转西南风2~3级,23~39℃ /
16日,多云间晴,南风3~4级转西南风2~3级,26~39℃ /
17日,晴转阴,南风转东南风3~4级,26~38℃

创新创业谷租赁型房源不再集中报名分配 人才公寓申请实行随报随审随选

淄博6月14日讯 近日,淄博市住房和城乡建设保障服务中心发布了《创新创业谷租赁型人才公寓房源常态化受理申请报名公告》,组织开展常态化受理报名工作。

为方便人才申请剩余房源和后期腾退房源,根据《关于进一步完善人才公寓建设工作有关政策的通知》等文件规定,针

对该项目租赁型房源简化分配程序,不再组织集中报名分配,本着随报随审、随审随选的原则,采取常态化受理报名方式,按照报名先后顺序,面向2019年11月21日“淄博人才金政37条”出台后,淄博市张店区、高新区、经开区(区划调整后,下同)、淄博新区(规划调整后,下同)的市属(含)以上企事业单位以及注

册地在张店区、高新区、经开区、淄博新区的“淄博市综合百强企业”和“淄博市工业百强企业”(按照政府公布最新名单进行动态调整,下同)新引进的符合条件的全日制大专以上学历毕业生、技工院校全日制高级工班(含)以上毕业生及相当层次人才分配。

符合人才公寓申请条件的

申请人,自公告发布之日起向所在单位提出书面申请,用人单位对申请材料进行初审,提出初审意见(同一单位有多人申请的,报名先后顺序由申请人所在单位确定)并在单位公示5个工作日,由申请人向市住房和城乡建设保障服务中心提交申请资料。经部门联审后,合格的人员纳入选房名单,不合格的人员取消资

格并通知用人单位,报名顺序由下一序号人员依次递补。根据后续房源情况由纳入选房名单的申请人按照报名的先后顺序依次选房,选房结果面向社会公示,公示期为5天。公示无异议后,向已经选房的申请人发放《人才公寓配租确认书》。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 蒋静



厚德善地 美德淄博

山东好人在身边

山东好人谢媛： 无一差错！19年经手案件3000余起



谢媛

凭借一流的业务水平,她被评为“全市公安机关大练兵工作先进个人”“山东好人”。

谢媛,女,1981年10月生,中共党员,2004年5月参加工作,现

任沂源县公安局法制大队副大队长。谢媛参加工作19年来,始终以高度的责任感和事业心全身心投入到公安工作中,经手审核案件3000余起,没有一起行政复议诉讼被撤销变更。

学无止境
存一颗精益求精的心

熟悉谢媛的人都知道,尽管工作繁忙,但她总会想办法挤时间看书。新出台的法律法规,她第一时间学懂弄通运用到案件审核中。遇到典型案例,她分析起法律条文来头头是道。刻苦的钻研结出了丰硕成果:2012年通过国家司法考试,2016年通过高级执法资格考试,2022年取得公职律师和中级大数据分析师资格……参加工作19年来,谢媛考取的各类资格证书堆了厚厚

的一摞。

有人对她这种“拼命三娘”般的学习劲头不理解,对此她只是报以微笑,因为谢媛深知,法律乃国之重器,新时代社会环境产生了新变化,也对公安执法工作提出了更高的要求,只有不断学习,才能更好地适应当今的执法工作形势。

从警则刚
握一双公正执法的拳

谢媛开朗爱笑,但无论是办案的民警还是检察院、法院等机关,和谢媛打过交道的人都知道她工作起来是不折不扣的“铁面无私”。在她的眼里,一切执法工作都要在法律框架下进行,一切执法权力都要在制度的“笼子”里行使,这是底线问题、原则问题。为此,不少办案民警“挨”

过谢媛的批评,“案件事实没有调查清楚,退查”“证据不够充分,再去补充”“法条适用错误,不裁”……她的审核把关几近严苛,但执法办案的质量显著提升了。

近些年来,经谢媛审核的案件有3000余起,没有一起行政复议诉讼被撤销变更的案件。对于沂源县公安局作为被告的复议诉讼案件,她出庭应诉80余起,庭上辩驳有理、有力、有节,均被法庭维持胜诉,既维护了公安机关和办案民警的执法形象、捍卫了法律尊严,又维护了当事人的合法权益。

愈难愈进
走一条敢作敢为的路

随着执法形势的不断变化,公安民警在执法办案中也遇到

了许多疑难杂症,法制大队的业务变得更加繁重,沂源全县13个派出所和各警种业务大队的案件都需要审批阅卷,一年审核检查的案卷达数千宗,日常的案件办理还要随叫随到,这不是一份好干的活。

因此,加班加点早已成了谢媛生活的一部分,但她没有半点娇气,敢说敢想、敢做敢干,在执法办案中心熬夜时有她,给大家纠错把关的是她,遇到困难时大家首先想起的还是她。有的案件不好定性处罚,谢媛就辛苦搜集查阅各类判例500余份,以法制思维为执法疑难杂症破题,先后在多起电信网络诈骗、网络赌博以及重点工程阻挠施工等重大疑难复杂案件中提出较好的法律建议,起到了关键的作用。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

山东好人耿朋昆： 见义勇为！勇敢小伙智擒逃犯



耿朋昆

在嫌疑人翻墙逃跑的紧要关头,耿朋昆不顾危险,把嫌疑人从墙上拽了下来并按倒在地,协助赶来的民警成功将嫌疑人

抓获。2022年,耿朋昆被授予“淄博市见义勇为标兵”。

2022年3月22日14:00左右,桓台县新城镇毛家村村民耿朋昆在县北城小区协助公安部门进行防疫信息核查志愿服务时,突遇民警盘查的一外地人逃跑,耿朋昆反应迅速,立即开车追赶,并利用熟悉路线的优势,堵在了嫌疑人可能行进的路线上。

智勇双全擒逃犯

2021年10月底,犯罪嫌疑人邵某某(A级逃犯)在安徽作案,后窜逃至桓台县以打工为掩护,伺机再次作案。2022年3月,桓台县刑侦中队在索镇党委政府和派出所配合下,将邵某某锁定在索镇北城。2022年3月22日14:00左右,派出所决定以“疫情

排查”名义进入北城社区进行核实并待机拘捕。当民警在楼内逐屋检查常住人口身份证时,做贼心虚的邵某某趁乱一把推开门,窜向野外。

耿朋昆当时正在北城小区协助公安部门进行防疫信息核查。“我当时正在路口执勤,突然看见一个‘飞机头’模样、长相凶悍的壮汉从楼区内狂奔而出,就断定他肯定‘有事’!”耿朋昆没有鲁莽地追上去,而是机智地跳上自家轿车,反方向来到犯罪嫌疑人必经之路,拿起“喷罐”(车用空气清新剂)勇猛地挡在“飞机头”身前。

气急败坏的邵某某目露凶光狠狠瞪了耿朋昆一眼,转身窜到荆棘遍布的小区围墙下,意图攀树越墙逃走。紧跟其后的耿朋昆,毫不畏惧,大喝一声:“站

住!”上前一把握邵某某从树上拽了下来。摔在地上的邵某某拼命挣扎,随手抓起一块砖头砸向耿朋昆。耿朋昆举起“喷罐”对着气喘如牛的邵某某一顿猛喷,和迅速赶到的民警将邵某某死死按在地上。

“真是耿朋昆?我早就说,那小伙子,人勤快、有眼力见儿,还真是有勇有谋!”“不简单,听说那逃犯挺壮,没点儿胆子和脑子,真不是对手。”当天下午,耿朋昆智擒逃犯的事迹就在社区不胫而走,居民纷纷称赞。

志愿服务热心肠

2021年7月,河南遭遇特大暴雨灾害。时年19岁的耿朋昆就主动参加千里驰援河南的抗洪抢险队伍。在灾区,由于地形限制,

只能一个人在狭窄的车尾装卸救灾物资。一天没来得及吃饭的耿朋昆,一边大口喝着水,一边挥汗如雨地在20多米长的货车上往返卸货。有人劝他休息一会儿再干,他却说:“我休息一分钟,灾民就晚一分钟拿到这些物资。”当快把一车物资卸完时,耿朋昆却因中暑晕倒在现场……

2022年3月疫情期间,耿朋昆又积极响应号召,踊跃报名当上了北城社区疫情防控志愿者。“这个小伙子,不管是搬物资的力气活还是捣鼓电脑的技术活,干起来不知疲倦,谁看谁喜欢!”北城社区主任岳维超说。

一身正气见义勇为,一腔热血投身公益。2023年5月,耿朋昆被评为“山东好人”。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉